



АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ВОЛОГДЫ
Управление информации и общественных связей

ПРЕСС-РЕЛИЗ

Вологда, 14.07.2015

Крупнейший международный молодежный форум пройдет в Вологде в начале сентября

Около 80 городов России, а также представители нескольких стран мира съедутся в Вологду, чтобы обсудить лучшие практики в сфере молодежной политики.

II Международный научно-практический форум «Социальные инновации. Лига молодых» пройдет в Вологде с 3 по 5 сентября 2015 года. Речь на форуме пойдет о городском проектировании, соучастии молодежи в проектах преобразования городской среды, волонтерстве и добровольчестве, кадровых и профессиональных проектах для молодежи, вопросах открытости и доступности власти и ее взаимодействия с обществом.

Как и в прошлом году, Форум состоится при активном участии Международной ассамблеи столиц и крупных городов России. Напомним, в 2014 году Вологда принимала научно-практический форум «Социальная инноватика. Муниципальный опыт». **По его результатам городу был присужден статус центра социальных инноваций.** Как отметили эксперты, уникальность Вологды состояла в том, что все практики, представленные на форуме, **были показаны на городских площадках в действии.** Участники смогли не только обсудить теорию на панельных дискуссиях, но и подробно познакомиться с конкретными технологиями и практиками реализации различных проектов прямо на территориях при общении с горожанами.

Местом проведения молодежного форума Вологда выступила не случайно. Сегодня в Вологде реализуется **более 70 проектов, объединенных под брендом «Вологда – город добрых дел».** Они имеют значительный социальный и экономический эффект. При минимуме бюджетных затрат, в них задействованы все категории населения, каждая из которых решает свои задачи, принимая участие в проекте.

Такой эффект консолидации общественных сил и объединения властей, бизнеса и жителей города не только позволил добиться значительных успехов в развитии города, несмотря на непростые экономические условия, но и привел к созданию в Вологде **особой деятельностной культуры.** Теперь инициаторами городских преобразований выступают сами жители. В первую очередь, это касается именно молодежи как самой прогрессивной и активной части населения. Поэтому в сентябре **Вологда представит лучшие молодежные проекты, в которых принимает участие каждый пятый горожанин.** Этот результат

превышает показатели европейских государств и демонстрирует возможности гражданского общества в условиях активного сотрудничества с муниципальной властью и бизнесом.

Многие городские проекты, которые работают в Вологде, не раз были **отмечены на всероссийском и международном уровне как инновационные, высокоэффективные и системные**. Вологда готова делиться своим опытом и брать на вооружение успешную практику других муниципалитетов.

К участию в форуме приглашаются Главы городов, координаторы молодежной политики и связей с общественностью в субъектах и муниципальных образованиях Российской Федерации, представители общественных советов, различных общественных организаций и движений, лидеры молодежного сообщества, волонтеры, делегации зарубежных городов, а также ведущие российские и международные эксперты.

Эксперты о Вологде:

Свят Мурунов, урбанист, продюсер, специалист по сетевым моделям города, директор института «Прикладная урбанистика»: «Вологда - пример системного процесса изменения города через изменение социальных сценариев взаимодействия и переформатирование общественных пространств. И что не типично для наших городов: в Вологде налажен диалог с властью. Это не PR-процесс, это системная работа, это сила».

Токарев Никита Владимирович, Директор Московской архитектурной школы «Марш», член Правления Союза московских архитекторов: «Современный город в условиях рыночной экономики является местом взаимодействия различных сил с подчас противоположными интересами: жителей, бизнеса, власти, общественных организаций и движений. Доминирование только одной из этих сил приводит к деградации города, утраты им жизненной силы и привлекательности как для обитателей так и для приезжих. Если преобладает стремление на всем заработать, из каждого клочка земли выжать максимум, то город непригоден для жизни, теряет жителей, жизнь дорожает, разрушается историческая среда. Если есть переизбыток социальных программ (это, увы, не про нас), то оскудевает городской бюджет, растут налоги, уходит бизнес, а вместе с ним и рабочие места. Город удобный только для власти страдает от бюрократии, излишнего регулирования. Значит, только в партнерстве можно решать сложные проблемы, которые перед нами ставит сегодняшний день. А партнерству предстоит учиться, ни советский опыт, ни опыт 90-х нам не помогают в этом. Остается здравый смысл, добрая воля всех участников и опора на мировую практику. Поэтому вологодская инициатива представляется мне очень перспективной. Для меня, как для архитектора, ключевым понятием здесь является среда, именно в городском пространстве реализуются все наши усилия и воплощаются наши мечты о комфортном и полном жизни городе».

Евгений Шулепов, Глава города Вологды: «Сегодня в нашем городе реализуется уже более 70 проектов, в которых активно участвуют и жители, и бизнес. Каждый проект реализуется ради достижения главной стратегической цели – сделать Вологду одним из самых комфортных городов для работы и жизни. Объединение усилий всех и каждого на основе любви к родному городу мы назвали идеологией социального корпоратизма. Уверен, что второй Международный научно-практический форум «Социальные инновации. Лига молодых» станет эффективной площадкой для обмена лучшими инновационными механизмами по развитию города. Результатом форума станет набор уникальных социальных практик в сфере молодежной политики, основанных на принципах активной гражданской позиции молодежи, готовых к тиражированию в муниципалитетах. Приглашаю всех в гостеприимную Вологду! Мы будем рады видеть Вас!».

Об участии в Форуме можно сообщить:

1. Координаторы Форума
Панева Лариса Витальевна
Тел.: 8(8172) 56-30-59
e-mail: paneva.larisa@vologda-city.ru

Смирнова Юлия Евгеньевна
Тел.: 8(8172) 72-96-70
e-mail: smirnova.yuliya@vologda-city.ru
2. Электронная почта Форума
e-mail: innovatika35@yandex.ru
3. Справки для СМИ
Шехирева Наталья Николаевна
8(8172)72-22-47
e-mail: shehi_nat@mail.ru
4. Сайт форума
www.innovation35.ru.

Вниманию СМИ: *В прикрепленных файлах – фото с Форума 2014 года.*